

全总等下发通知为农民工“护薪”

“欠薪”案件处理仲裁审限将缩短至三十日内

■新华社北京8月2日电

记者2日从人力资源社会保障部获悉，针对拖欠农民工工资劳动争议案件处理，将落实简易处理规定，仲裁审限缩短至三十日内。

人力资源社会保障部、最高人民法院、全国总工会、全国工商联、中国企业联合会及中国企业家

协会日前共同下发《关于实施“护薪”行动全力做好拖欠农民工工资争议处理工作的通知》，将全力做好拖欠农民工工资劳动争议案件处理工作。

据人力资源社会保障部有关负责人介绍，根据通知要求，全国各级人力资源社会保障部门、人民法院、工会、企业代表组织要采取统一行动，切实解决拖欠农民工工资

劳动争议处理过程中调解结案难、调查取证难、裁审衔接难等问题，完善协商、调解、仲裁、诉讼相互协调、有序衔接的多元处理机制，依法保障农民工劳动报酬权益。

这位负责人表示，将加强拖欠农民工工资争议预防、协商和调解，引导用人单位与农民工通过协商解决争议；将发挥基层劳动争议调解组织作用，加强调解

与仲裁、诉讼衔接，提高拖欠农民工工资争议仲裁质效，集中限时办结超审限拖欠农民工工资争议仲裁案件；将依法发挥终局裁决、先行裁决、先予执行等制度效能，提高争议案件仲裁终结率，对重大案件实行仲裁机构负责人挂牌督办制度。

这位负责人指出，将统一裁判法律适用标准，建立裁审证据衔接

制度，强化案件审判、执行和保全，完善案件审理机制，畅通立案“绿色通道”，主动依职权调查，充分发挥简易程序和小额速裁机制功能；将拖欠农民工工资争议案件作为重点民生案件纳入速执程序，及时给予执行救助等；将落实案件保全规定，对农民工追索工资案件申请财产保全的，一般不应要求担保等。

就美拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税

中方将不得不采取必要反制措施

商务部新闻发言人2日就美方拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税发表谈话，表示美方此举严重违背中美两国元首大阪会晤共识，背离了正确的轨道，无益于解决问题，中方对此强烈不满、坚决反对。如果美方加征关税措施付诸实施，中方将不得不采取必要的反制措施，坚决捍卫国家核心利益和人民根本利益，一切后果全部由美方承担。

美方升级贸易摩擦加征关税不符合中美两国人民利益和世界人民利益，将对世界经济产生衰退性影响。中方始终认为贸易战没有赢家，不想打、不怕打，但

必要时不得不打。希望美方及时纠正错误，在平等和相互尊重的基础上解决问题，回到正确轨道上来。

外交部发言人华春莹2日表示，如果美方加征关税的措施付诸实施，中方将不得不采取必要反制措施，坚决捍卫国家核心利益和人民根本利益，由此产生的一切后果将全部由美方承担。

华春莹在当日例行记者会上说，美方称将于9月1日对3000亿美元中国输美商品加征10%关税，此举严重违背中美两国元首大阪会晤共识，背离了正确轨道，无益于解决问题。中方对此强烈不

满，坚决反对。

华春莹说，美方升级贸易摩擦加征关税，不符合中美两国人民利益，不符合世界利益，将对世界经济产生衰退性影响。中方始终认为贸易战没有赢家。我们不想打，但也不怕打。中方不会接受任何极限施压和恐吓讹诈，在重大原则问题上我们一寸也不会让步。

“我们希望美方认清形势，放弃幻想，纠正错误，回到通过平等和相互尊重基础上的磋商解决问题的正确轨道上来。”她说。

■据新华社北京8月2日电

首日迎来超10万人次入场 创下历年之最

ChinaJoy开幕即现超大客流

本报讯（劳动报记者 唐一泓 柴一森 摄影 王陆杰）昨天上午，2019年第17届中国国际数码互动娱乐展览会（ChinaJoy）正式开门迎客，首日迎来超10万人次入场，创下历年之最。

排队两小时也值得

在针对普通观众设立的BTCC互动娱乐展示区，涵盖8个展馆，汇集千余款全球顶级游戏大作、数字娱乐及智能娱乐软硬件产品。来自中外近300家数字娱乐企业参展，5000余台游戏体验机及数字娱乐和智能娱乐软硬件亮相，2019最强劲的互动娱乐体验风暴在这一天掀起。

今年的ChinaJoy，暴雪等几个游戏“大户”依然是流量的主要聚集地。在暴雪展台周围，人们纷纷排起了长队，甚至队伍排到了两小时等候处，仍然有源源不断的观众加入。

与腾讯携手之后的任天堂，这次首次参加ChinaJoy并提供包括《奥德赛》、《精灵宝可梦》、《塞尔达旷野之息》、《马力欧卡丁车》等在内的高分游戏试玩。为此，腾讯游戏还在N4展区为其专设了一个不小的展位，正红色主题的展位布置，十分醒目，引发慕名而来的玩家们的极大热情。

尽管现场的试玩机位有几十台之多，但远远供不应求，等候试玩的玩家在展位外排起了长长的回字形队列。



6万多一件盔甲引关注

今年，一款名为“梦语者”的VR设备引发关注。记者在游戏体验区看到，玩家除了要佩戴VR眼镜和感应枪外，还要穿上一件科幻感十足的“盔甲”。这个“盔甲”内置多个力反馈模块，能全方位模拟虚拟世界中来自各个方向的响应，让体验者通过身体感知触摸、震动和打击感，仿佛电影《头号玩家》中那件让诸多玩家梦寐以求的VR套

装。然而，高达68000元人民币的定价，也给众多游戏迷们“浇了一盆冷水”。研发周期长、成本高，恐怕都成了价格亲民化的掣肘。

业内人士告诉记者，虽然《头号玩家》中的各种设备在生活中已经有迹可循——VR头戴设备、模拟跑步机、面部识别技术、体感内衣等等，但真正要把这几样尖端科技整合起来，至少要花费几十万元。而这些“升级版”的VR设备，要想真正“飞入寻常百姓家”，可能仍然需要一段时间。

双方贸易摩擦升级

日将韩移出贸易白色清单

日本政府在2日上午举行的内阁会议上决定，将韩国移出可享受贸易便利的“白色清单”，这意味着日韩贸易摩擦升级。

所谓“白色清单”，是指日本政府制定的安全保障贸易友好对象国清单。在对这些日本政府认定的友好国家出口高科技商品时，日本出口商可享受相对简化的手续。

目前，一共有27个国家被列入“白色清单”，包括美国、英国、德国等。韩国于2004年被列入“白色清单”，也将成为第一个被移出清单的国家。

被移出“白色清单”后，韩国将不再享受贸易便利优惠措施，除了此前已经宣布的三种半导体材料外，日本政府将对其他所有对韩高科技产品出口实施个案审查。

日本经济产业省此前宣布，从7月4日起对三种出口韩国的半导体材料加强审查与管控。这三种半导体材料是氟

聚酰亚胺、抗蚀剂和高纯度氟化氢，是智能手机、芯片等产品的关键原材料。

韩国政府此前已多次呼吁日本政府不要将韩国移出“白色清单”。据韩国政府估计，一旦被移出清单，可能有超过1000种商品进口受到影响，涉及汽车、手机、石化等多个关键行业。

分析人士指出，虽然日韩矛盾爆发在贸易领域，但症结还在于历史问题，尤其是日本殖民韩国期间的劳工索赔问题。去年10月至11月，韩国大法院（最高法院）两度判决日本企业赔偿殖民朝鲜半岛期间强征的韩国劳工，还扣押日本相关企业在韩资产。

但日方认为，根据两国1965年签署的《日韩请求权协定》，韩国劳工的请求权问题已经解决。日方曾先后提出进行双边磋商和成立包含第三国成员的仲裁委员会仲裁此事，但均未得到韩方回应。

■新华社东京8月2日电

不能用交通卡?可能遭遇“克隆出租车” 交通执法部门开展执法宣传

本报讯（劳动报记者 胡玉荣 通讯员 陈晓晨）为进一步净化本市交通营运环境，打造更便捷、安全、舒适的公共交通出行模式，昨天，市交通委执法总队在沪东新村、曹杨新村、静安寺、虹桥枢纽、G15沈海高速朱桥收费站以及嘉定长途客运站、奉贤南桥汽车站等全市14个点位同步开展夏令执法宣传日活动。通过讲课交流、现场咨询、设立展板、发送宣传册和纪念品等形式，向市民讲述乘坐“黑车”、非法“网约车”人身和财产权益受到侵害的典型案列，并普及交通运输行业维权小知识，引导大家养成安全出行、文明出行良好习惯。

上午，在沪东新村党建广场，陈列的展板如实描述了一个个因为乘坐“黑车”而遭遇抢劫、车祸甚至强奸和杀害的真实案列。执法人员为广大居民朋友们详细讲解如何辨别“非法网约车”，遇到“克隆出租车”如何应对，以及如何甄别正规驾校、如何避免修车被“打闷包”，遭遇公交车“大间

隔”如何投诉等“避坑”小知识。

另一边，市民围拢在两辆车旁，东瞧瞧、西看看，都猜不出哪辆是真的出租车、哪辆是“克隆车”。

最后，还是执法人员为大家答疑解惑：“关键要看能不能使用上海市公共交通卡，如果不能使用，那大家就要注意了。如果怀疑自己遭遇“克隆车”，可及时向12345市民热线投诉举报，并积极提供车费发票、照片、视频等相关证据材料帮助执法部门破案。”

市人大代表、沪东新村街道党工委副书记表示，今年两会期间，他的提案反映本市非法客运问题，给道路交通安全带来很大安全隐患，也影响了城市文明形象。执法部门根据提案反映情况，开展了一系列整治行动，引导市民安全出行，取得了不错的效果。

昨天的执法宣传日活动，不仅劝告市民“拒乘黑车、安全出行”，还为市民送上了公交乘车、学车、停车和修车的“避坑”指南，非常实用。